
13. ΠΡΕΒΕΖΑΣ ΝΟΜΟΣ

Έκταση: 1.036 τ. χλμ.  Κάτοικοι: 59.330 (2011: 57.720)

  

Στο νότιο άκρο της Ηπείρου, στην είσοδο του Αμβρακικού Κόλπου απλώνεται ο νομός
Πρέβεζας. Το φυσικό περιβάλλον, που δεν έχει καταστραφεί από την ανθρώπινη
παρέμβαση, οι καθαρές ακτές του στο Ιόνιο, οι υδροβιότοποι στον Αμβρακικό και τον
Αχέροντα, η λίμνη του Ζηρού, τα δάση του Λεκατσά και του Μονολιθίου, το νεκρομαντείο, η
αρχαία Νικόπολη και η Κασσώπη κάνουν το νομό ελκυστικό για τον κάθε επισκέπτη. Δεν
έχει τίποτε το τραγικό, το μέχρι απελπισίας μελαγχολικό, όπως θα μπορούσε να υποτεθεί
από το απονενοημένο διάβημα του ποιητή Κώστα Καρυωτάκη.

  

Ο νομός βρέχεται από το Ιόνιο Πέλαγος και τον Αμβρακικό Κόλπο. Συνορεύει με τους
νομούς Άρτας, Ιωαννίνων και Θεσπρωτίας. Το έδαφός του διαρρέουν οι ποταμοί Λούρος και
Αχέροντας. ΟΙ ψηλότερες κορυφές των βουνών του είναι ο Παλτανές (1.275 μ.), η Μυγδαλιά
(1.199 μ.), ο Γογόμηλος (1.417 μ.), η Κολοκυθιά (1.427 μ.) καθώς και οι προεκτάσεις του
ορεινού όγκου του Σουλίου.

  

Είναι πεδινός κατά το ένα τρίτο. Μεγαλύτερες πεδιάδες του είναι του Φαναρίου και της
Λάμαρης. Η πεδιάδα του Φαναρίου ήταν ένα μεγάλο έλος πριν την αποξήρανση της
Αχερουσίας και την κατασκευή των αντιπλημμυρικών αναχωμάτων στον Αχέροντα. Με τα
έργα αυτά μεταμορφώθηκε σε σπουδαία παραγωγική περιοχή. Μάλιστα ορισμένοι θεωρούν
ότι από άποψη εδαφικών και κλιματικών συνθηκών έγινε ισάξια της Κωπαΐδας.

  

Μέχρι το 1928, στο νομό Πρέβεζας υπάγονταν το νησί της Λευκάδας και η επαρχία του
Μαργαριτίου. Έκτοτε η μεν Λευκάδα έγινε νομός η δε επαρχία Μαργαριτίου αποδόθηκε
διοικητικά στο νομό Θεσπρωτίας.

  

Σύμφωνα με τα στοιχεία της απογραφής του 2001, ο πληθυσμός του νομού ανέρχεται σε
59.334 κατοίκους. Ο αριθμός αυτός μεταφράζεται σε αύξηση 1,2% σε σχέση με το 1991,
οπότε βρισκόταν στο επίπεδο των 58.628. Ο πληθυσμός ασχολείται ως επί το πλείστον με
τη γεωργία, την κτηνοτροφία, την αλιεία, το εμπόριο, τις υπηρεσίες. Τα τελευταία χρόνια
ιδίως έχει σημειώσει χαρακτηριστική ανάπτυξη και η τουριστική υποδομή. Σ΄ αυτό
συνέτειναν η βελτίωση του οδικού δικτύου, η αξιοποίηση των ιστορικών μνημείων και των
θέρετρων, και η κατασκευή ξενοδοχειακών μονάδων.
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Εκτός από την πόλη της Πρέβεζας και την Πάργα, ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν το Θ
εσπρωτικό
, το 
Καναλάκι
, η 
Καμαρίνα 
και ο 
Μεσοπόταμος
.

  

Η Καμαρίνα (Ζάλογγος) είναι ένα ιστορικό χωριό με 450 κατοίκους σήμερα. Στο βράχο απ΄
όπου το 1803 έπεσαν οι Σουλιώτισσες, κυνηγημένες από τα φουσάτα του Αλή Πασά,
ορθώνεται μνημείο, που φιλοτέχνησε ο γλύπτης Ζαγγολόπουλος. Κοντά στον Μεσοπόταμο
βρίσκεται η νεκρόπολη και το νεκρομαντείο της Εφύρας.

  

Η Πρέβεζα συνδέεται οδικά: με την Αθήνα μέσω Ρίου - Αντιρρίου και με τη Θεσσαλονίκη
μέσω Ιωαννίνων – Τρικάλων - Λάρισας. Δρομολόγια εκτελούνται καθημερινά για Ιωάννινα,
Άρτα, Αγρίνιο και Ηγουμενίτσα. Με την Αθήνα υπάρχει και αεροπορική σύνδεση μέσω του
αεροδρομίου του Ακτίου.

  

  

(Έθνος της Κυριακής, 2001 – 2002) (τελευταία επεξεργασία, 20.3.2011)

  

 2 / 2


